

中国男篮 大胜印尼50分

八强战对阵黎巴嫩

一场酣畅淋漓的大胜，遭遇新冠病毒打击的中国男篮重回正轨。

北京时间7月18日，中国男篮对阵亚洲杯东道主印度尼西亚队，状态回升的中国男篮以108比58大胜对手，进入亚洲杯八强，将对阵黎巴嫩队。

本场比赛，中国队12名球员全部得分——顾全拿下全场最高的23分；孙铭徽8分12助攻；胡明轩14分；赵睿13分5助攻；周琦13分9篮板；王哲林8分6篮板。

从哨响开始，中国男篮便迅速进入状态，上半场用68.8%的三分命中率投进11记三分，彻底浇灭了印尼赢球的希望。



周琦(中)在比赛中拼抢篮板球。 新华社发

东道主资格之战

改制后的亚洲杯，既不决定世界杯的参赛资格，也不决定奥运会的参赛名额。但对于东道主印尼来说，他们或许是本届赛事中唯一一支有成绩压力的球队。

根据FIBA规定，作为明年男篮世界杯三大东道主之一的印尼，只有杀入本届亚洲杯八强，才能参加世界杯决赛圈的比赛。

否则的话，即便印尼是2023篮球世界杯的东道主之一，他们的国家队也无法在世界杯的舞台中亮相。

从历史交手来看，印尼面对中国四战全败，几乎没有还手之力。2018

年亚运会，印尼更是在主场63比98输给中国……

但是为了冲击世界杯，印尼早早就开始筹划——既有无血缘归化球员博尔登，也存在有印尼血缘的归化球员布兰登·贾瓦图、莱斯特·普罗斯珀等人。

这也让他们的实力大大提升，此前与约旦交锋，印尼将胜负悬念维持到了比赛的最后时刻。即便是面对澳大利亚，他们也曾经在比赛之中的某些时段，给袋鼠军团带来了巨大的压力。

其中博尔登来自杜克大学，大三时曾和锡安·威廉姆斯、RJ·巴雷特、

卡姆·雷迪什同队。虽然此后未能长期留在NBA，但也曾代表克利夫兰骑士队出场，并常年在发展联盟效力。

亚洲杯首战，博尔登轰下32分16篮板6盖帽，三场比赛场均能得到22分13篮板3盖帽。

这也是为何，当杜锋提到印尼队时说：“我观看了印尼几场比赛，可以看到对方最近几年篮球水平有很大提升，年轻球员进步也很大。他们有很多外线投篮球员，包括归化了一个2米10多的内线，他给队伍支持很大，所以我们要做好困难准备，把这场比赛打好。”

三分雨，半场花

无论任何赛事，对阵东道主向来都是一件棘手的事情。比赛一开始，主场的印尼球迷便用欢呼声点燃了球馆。

但对中国男篮来说，做好自己才是关键。本场比赛，杜锋首次没有调整首发阵容，赵睿、孙铭徽和胡明轩搭档外线，王哲林和顾全镇守篮下。

随着赵睿开局三分命中，以及孙铭徽中投打进，中国男篮将比赛势头拉到自己这边。由于印尼全队平均身高只有189CM，因此中国男篮外线

突破后，王哲林总能在内线找到机会。周琦首节还剩5分钟登场时，中国男篮20比11领先。

周琦上场后印尼队更是陷入得分荒，长达半节时间都未能再度得分。反观中国男篮，开场进攻手感极其出色，首节三分更是7投5中，中国男篮首节便以29比11领先对手。

事实上，本届亚洲杯的中国男篮，在外线三分上表现极其出色——小组赛三场比赛三分命中率更是达到43%。因此对阵印尼队的比赛，外

线也成为了中国队的“重火力”。

当孙铭徽用骑马射箭投中压哨三分时，中国男篮上半场命中了11记三分，68.8%的三分命中率甚至比63.6%的投篮命中率还要高。

随着分差越拉越大，中国男篮队员们的状态也越来越松弛，王哲林上演梦幻脚步、赵睿脑后传球、孙铭徽背后妙传周琦暴扣，都成为了比赛的缩影。

半场战罢，中国男篮已经59比21领先印尼队38分。

状态复苏，八强对阵黎巴嫩

相比开局就下起三分雨，球员们身体状态的复苏更加让人欣喜。

上半场，中国男篮便有四人得分上双，分别是顾全、胡明轩、赵睿和周琦。

早在小组赛最后一场对阵巴林的比赛后，赵睿便表示：“大家的身体都在慢慢变好，我觉得这支团队状态也是慢慢地往上走，每场比赛对于我们来说都很珍贵。”

不过比赛中也出现了惊心一幕——比赛第二节，刚刚换上的王

哲林跳起盖帽，但印尼队球员直接顶在王哲林下盘，让大王重重地平拍在地上，好在王哲林并未受伤，调整后继续比赛。

或许是为了保护王哲林，杜锋下半场并没有将王哲林马上派上。而第三节，赵睿也被对手击中面部，在场下进行冰敷……

但即便如此，中国男篮依然统治下半场，最终如愿大胜对手，也让印尼队失去了世界杯资格。

根据安排，中国队将在四分之一

决赛与D组的第一名交锋。D组的形势让人有些惊讶，黎巴嫩首战赢下新西兰14分，次战大胜菲律宾15分，以小组第一出线。

在拥有归化球员的情况下，黎巴嫩的实力不容小觑——亚洲杯开赛前官方公布的战力排行榜中，黎巴嫩高居第二，仅次于澳大利亚。

进入八强战，中国男篮的亚洲杯之旅还将面临更多的挑战。

据澎湃新闻

国象嘉年华活动举行

本报讯(记者 杨尔欣)7月16日，“庆祝世界国际象棋日”嘉年华活动在我市举行。

2019年12月12日，联合国大会正式宣布7月20日为世界国际象棋日，以纪念国际棋联于1924年7月20日在巴黎成立。

此次嘉年华活动，由国际象棋教育论坛和趣味车轮战两项活动组成。国际棋联副主席、中国国际象棋协会主席叶江川为活动发来祝贺视频。

国际象棋在我省是一项人民群众喜闻乐见的运动项目，历史上曾涌现出叶江川、安艳凤等享誉世界棋坛的杰出棋手，他们在国际国内赛场屡获殊荣。

退役后，国际象棋国际大师安艳凤更是将国际象棋的讲解棋盘，挂进大学、中小学和幼儿园的课堂，在全省掀起了学习国际象棋运动的热潮，被相关专家盛赞为“太原模式”。

山西省国际象棋协会主席王碧红表示，国际象棋是智慧的体操，是一项开发少儿智力的体育运动，期待山西国际象棋运动未来再度走向辉煌。

乒乓球球星挑战赛

中国队夺得四冠

新华社布达佩斯7月17日电(记者陈浩、李学军)世界乒乓球职业大联盟(WTT)球星挑战赛布达佩斯站17日展开正赛第五日也是最后一日的争夺。中国选手在当天四项决赛中赢得男单、女单、女双冠军，韩国组合获得男双冠军。加上前一日夺得的混双冠军，中国队在此次赛事中共夺得四项冠军。

在率先进行的女单决赛中，王艺迪在先失一局的情况下连赢四局，战胜二号种子孙颖莎，赢得冠军。

男单决赛中，王楚钦与瑞典选手莫雷加德展开激烈对战，王楚钦在把握机会上更胜一筹，以4:1取胜。

男双方面，在半决赛中淘汰马龙/王楚钦的韩国组合赵大成/李尚洙延续了良好状态，他们与梁靖崑/林高远苦战五局，最终以3:2拿下比赛，夺得冠军。

在最后进行的女双决赛中，孙颖莎/王曼昱迎战日本组合伊藤美诚/早田希娜。在首局比分落后的情况下，中国组合紧咬不放实现反超，以14:12拿下第一局。随后的比赛，孙颖莎/王曼昱气势如虹，虽然第三局比分一度胶着，但最终以3:0战胜对手。

葛曼棋止步女子百米半决赛

新华社美国尤金7月17日电(记者王子江)中国选手葛曼棋17日在尤金举行的世田径锦标赛女子100米半决赛中，名列小组第七，无缘决赛。

女子百米半决赛分三个小组进行，每个小组前两名和三个小组中另外两个成绩最好的选手晋级决赛。分在第二小组的葛曼棋从第二道出发，跑出11秒13的成绩，在八名选手中位居第七。

与她同组的选手实力强大，有5人跑进11秒，牙买加5块奥运金牌得主汤普森·赫拉以10秒82位居小组第一。

葛曼棋前一天在预赛中以11秒17的成绩排名小组第五，最终压线获得最后一个晋级半决赛的名额。这是她继3年前在多哈世锦赛携手梁小静、韦永丽晋级后，再次闯入半决赛。

她赛后说：“今天我还是把个人成绩跑了出来，预赛后回去和教练看录像分析了一下，感觉前面特别快，过于消耗体力，因为本来后程就跟不上对手，如果前程再消耗太多的话，后面是跟不上去的。”

她说，半决赛主要的战术改变，是在前半程顺着对手的节奏，后程再去发力。不过，未能晋级最主要的原因还是“能力欠缺”，主要欠缺的是速度耐力，回去之后要加强这方面的训练。